
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

34 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 034 

  
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos oito dias do mês de abril do ano de 2024, em horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 18ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido 

Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara 

Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos 

Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Sebastiao 

Jose de Souza. . Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação as Atas da 17ª Sessão Ordinária, realizada em 4 de abril e da 

7ª Sessão Extraordinária realizada em 5 de abril, foram aprovadas. Correspondência 

recebida de diversos. Ciência ao Plenário que foi recebido o Ofício nº 952 A/2024-lfm, 

do Tribunal de Justiça de São Paulo, informando que nos autos da Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 2286150-63.2023.8.26.0000, foi declarada 

INCONSTITUCIONAL a Lei de iniciativa parlamentar n º 4.960, de 23 de outubro de 

2023, que regulamentava a distribuição de honorários advocatícios aos Procuradores 

Municipais e advogados do Município, remetendo o ACÓRDÃO da decisão para 

conhecimento de Vossas Excelências. Oficio de Aurea Rosa – líder do PP, informando 

que, considerando a desfiliação do ver. Marinho Nishiyama, as vagas do partido nas 

comissões passarão a ser ocupadas pelo ver. Tarzan. Oficio de Robson Leite – Líder 

do União Brasil, informando que, considerando a desfiliação do ver Tarzan, as vagas do 

partido nas comissões passarão a ser ocupadas pelo ver. Robson Leite. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 42/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Dispõe sobre 

denominação de Rua Jose dos Santos Carvalho, km 16, 5 na Vicinal Espiridião Lucio 

Martins, Bairro Espigão do Pacova Itapeva /SP. 44/2024 - Vereadora Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Dispõe sobre denominação de rua Sra. Sonia Aparecida Rodrigues 

Cassu, no Bairro Caputera. 45/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - Cria cargos 

comissionados na estrutura administrativa da secretaria municipal de Educação, a fim 

de reestruturar os departamentos desta secretaria e dá outras providências. Emenda 

0001 ao Projeto de Lei 0026/2024: 1/2024 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0026/2024 

ao Projeto de Lei Nº 26/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Altera a 

redação do artigo 1º do Projeto de Lei 26/2024. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0035/2024: 1/2024 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0035/2024 ao Projeto de Lei Nº 

35/2024 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera 
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a redação do  artigo 4º do Projeto de Lei nº 35/2024. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0239/2023: 1/2024 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0239/2023 ao Projeto de Lei Nº 

239/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera 

o artigo 2º do Projeto de Lei nº 239/23. Requerimento: 152/2024 - Vereador Andrei 

Alberto Müzel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se 

possível, providencie a manutenção ou a troca das lâmpadas comuns, na rua Lucas de 

Camargo, próximo ao número 207. 153/2024 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente, 

se possível informem a previsão de início das obras de lajotamento, na Estrada 

Principal, do bairro Vila Rica. 154/2024 - Diversos Vereadores - Requeremos à Mesa, 

ouvido Plenário, nos termos do artigo 115, §§ 1º a 5º do Regimento Interno, que seja 

concedido Urgência Especial aos seguintes Projetos de Lei de 239,250,251/23, 

007,021,033,035,037,038,039,040,041 e 043/2024. 155/2024 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer à DIRETORIA DE ENSINO- REGIÃO DE ITAPEVA- 

ILUSTRÍSSIMO SENHOR DORIVAL PINHEIRO GARCIA, solicitando informações 

sobre como será implantado o Programa do Governo Federal de Poupança do Ensino 

Médio: Pé de Meia, no município de Itapeva/SP. 156/2024 - Vereador Sebastiao Jose 

de Souza - Requer ao DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de reforçar 

pintura de solo na letra pare e nas faixas de pedestres da rua Euclides de Campos com 

a rua João Antunes de Moura no Jardim Maringá. 157/2024 - Vereador Sebastiao Jose 

de Souza - Requer ao Sr. Prefeito para que em contato com o setor competente a 

possibilidade de implantar a extensão de rede de 40 m até a propriedade do Sr. Rogério 

Arruda e aumentar a carga de voltagem para 220 volts no Bairro das Pedras. 158/2024 

- Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente, informem a possibilidade da implantação de 

academia ao ar livre, a implantação de playground e a reforma e manutenção da quadra 

e da pista de skate, na Praça Poliesportiva Carlos Alberto Saponga de Oliveira, próximo 

à Escola Municipal Raphael Fabri Netto, na Avenida Paulo Leite de Oliveira, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. 159/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes 

- Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, informem a 

possibilidade da construção de um Parque Linear, ao lado do Córrego do Aranha, nas 

proximidades do Loteamento Longa Vida. Indicação: 54/2024 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro - Indica a limpeza da Ponte das Perdizes no Bairro Palmeirinha – No Distrito 

do Alto da Brancal. 55/2024 - Vereador Robson Eucleber Leite - Indico ao Senhor 

Prefeito Municipal que adote as medidas em apoio a 11° Tropeada Paulista 2024, que 

acorrera entre os dias 16 a 26 de maio de 2024, em especial a designação de um 
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representante para a acompanhar a tropeada até Sorocaba. Esta Presidência 

encaminha os Projetos de Lei nº 42, 44, 45/2024, emendas 01 e 02 ao Projeto de Lei 

26/2024 às Comissões competentes para exararem seus pareceres e Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE 

Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Ocupa a Tribuna para esclarecer 

para toda a população que a ver. Áurea não é autora da Lei Orgânica dos partidos, nem 

do Regimento Interno, nem da nossa Lei Orgânica. Existem situações que são naturais. 

Não houve interferência de vereadores sobre os Procuradores Jurídicos, foram 

aplicados os dispositivos legais, mas todos os vereadores e qualquer cidadão pode 

comparecer às reuniões e tem direito à voz. Faz um apelo que os vereadores se inteirem 

do conteúdo dos projetos quando de sua apreciação nas Comissões, esclarecendo suas 

dúvidas. É preciso tomar cuidado com as mídias sociais. Comenta sobre o trabalho da 

Comissão de Saúde, junto ao Promotor, representantes do Executivo e da Santa Casa, 

tendo efetuado diversas reuniões para encontra soluções, encontrando-se com o 

Prefeito, elaborando acordos. Questiona se a tentativa de manutenção da saúde 

econômica da Santa Casa não é importante. Refuta a existência de manobras políticas 

no que se refere às alterações de componentes das Comissões. Frisa que não possui 

acordos com o Prefeito. Comenta sobre a constitucionalidade alíquota de 14 por cento 

de contribuição.  Registra que o IPMI é um exemplo para o Estado de São Paulo e para 

o Brasil. Ninguém está tirando dinheiro do servidor para colocar em instituição. Todo 

ano o atuarial faz um cálculo, se fechar o ano de 2024, o atuarial refaz os cálculos. 

Refere que há um esforço para proteger os servidores municipais de regras mais rígidas, 

conforme há no regime geral. Comenta que optou por estudar todas as matérias. 

Desafia a que provem qual projeto votou contra o interesse do município.  Com a palavra 

a ver. Débora – Cumprimenta a todos. Diz que só tenta ganhar no grito aquele que 

perdeu na razão. Pede que seja exibido vídeo de reunião, ocorrida no ano passado em 

que é deliberado sobre projeto do IPMI. Retoma, falando que o mesmo projeto, na 

ocasião arquivado no mérito, que foi desarquivado e aprovado em situação posterior. 

Refere que as falas e deliberações dos vereadores, muitas delas, estão gravadas. Como 

servidora pública jamais votaria contra os servidores. Confessa que está desgostosa 

com algumas atitudes, projetos sendo apresentados sem pareceres jurídicos. Diz que é 

preciso ter uma segurança jurídica nas ações da Casa. Registra que a situação da Santa 

Casa, em dada medida, se deve à falta de gestão do atual Prefeito. Refere que 

continuará defendendo o servidor, que se for para aumentar alíquota seria para 

promover melhorias aos próprios servidores. Refere que não se deve penalizar os 

servidores com 5 anos a mais de contribuição para poder ser aposentar. Frisa que tem 
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encontrado muitas incoerências com relação a falas e ações de alguns parlamentares. 

Comenta que é preciso responsabilidade. Relata o fortalecimento do PSDB de Itapeva. 

Hoje o partido está fortalecido. Fala sobre grandes nomes filiados ao partido. Está certa 

de que o partido irá decidir eleições futuras. Agradece a todos que confiara e ressalta o 

grande grupo que o partido conseguiu agremiar. Com a palavra o ver. Marinho – 

Cumprimenta a todos. É com muito orgulho que sobe à Tribuna para comunicar 

oficialmente que não pertence mais ao PP e que pertence ao Partido Novo. Também, é 

com muita tristeza que comunica oficialmente que não é mais Presidente da Comissão 

de LJRLP e nem membro de nenhuma outra comissão de que fazia parte, visto que a 

ver. Áurea na qualidade de líder do PP enviou ofício ao Presidente retirando o ver. das 

Comissões e nomeando o ver. Tarzan em seu lugar, sem nenhum comunicado a esse 

parlamentar. Havia sido convocada reunião extraordinária da Comissão e teve a notícia 

no momento em que entrou na sala. Frisa que poderiam ter lhe comunicado de alguma 

outra forma. A líder do Partido também poderia ter-lhe comunicado. Até onde pode, 

defendeu a população de Itapeva. Agradece ao ver. Ronaldo e Débora que juntos 

arquivaram muitos projetos de lei do Poder Executivo que contrariavam o interesse 

público. Ver. Ronaldo foi o primeiro membro a ser retirado da Comissão, depois o 

vereador. Agora todos os Projetos do Poder Executivo, indistintamente, serão 

apreciados pelo Plenário. Hoje a pauta está extensa, contendo diversos Projetos, 

porque o ver. e o ver. Ronaldo não fazem mais parte das Comissões. E hoje também 

tentaram jogar a GCM contra esse parlamentar, dizendo que era contra o Estatuto no 

que dispõe sobre licença prêmio, diz que se trata de mentira. Frisa que tudo que for para 

valorizar o servidor público, o fará. Acredita que é o parlamentar que mais destina verba 

de emenda para a GCM, e o faz por saber a importância do trabalho daquela Guarda. 

Diz que quem fez tais boatos o fez de forma maldosa, visando ludibriar a GCM. Muitos 

vieram falar com o vereador e agradece o carinho e consideração deles, sendo que lhe 

disseram já saber que se tratava de mentira. A licença prêmio já foi objeto de 

requerimentos de diversos vereadores. Como disse o ver. Ronaldo, são rastros da velha 

política, o que lamenta. Lutar contra o sistema não é fácil e está pagando o preço. Mas 

vai se manter firme e forte e lutar a favor da população. Então fica a sua indignação, 

mas sai das Comissões com o sentimento de sempre ter feito o melhor para Itapeva, 

agradece o carinho da população, depois de vídeo postado recebeu inúmeras 

demonstrações de carinho e solidariedade. Com a palavra o ver. Robson – 

Cumprimenta a todos. Registra sobre o ver. Celinho que voltou à Casa de Leis. Está 

feliz de estar junto com esse vereador na Casa. Refere que é importante que as pessoas 

que estão assistindo da Casa possam entender o que ocorre na Casa de Leis. 
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Considera que é hipocrisia a nova política, mas os costumes seriam os mesmos. Frisa 

que é uma das maiores Câmara da região, por onde passaram figuras importantes. Acha 

que tem que haver um respeito quando se refere ao companheiro parlamentar. 

Considera importante valorizar o trabalho dos vereadores. Sabe o desgaste, procura 

visitar as pessoas e fazer o trabalho, visto que o papel dos vereadores ser interlocutor 

entre o executivo e a população. Que procura arrumar solução para os problemas. 

Registra que as votações de projetos foram atrasadas por brigas partidárias. Comenta 

que cada parlamentar precisa entender seu próprio perfil e trabalhar para melhorar cada 

vez mais. Sobre a Santa Casa, diz que o discurso deixa a impressão de que os 

problemas começaram nessa gestão, mas diz que é um problema de muitos anos. Frisa 

o grande número de reuniões com o MP. Como foi registrado, faz questão de expor que 

jamais votará projetos contra os interesses da Santa Casa. Importante ter a 

responsabilidade para que se possa fazer com que a Santa Casa volte ao trilho natural. 

Não concorda com política do quanto pior melhor, fala que houve muitos projetos 

parados nas comissões. Registra que o Plenário é soberano. Compromete-se a 

deliberar sobre todos os temas dos projetos, antes de que sejam encaminhados ao 

Plenário. Na vida é preciso ouvir sempre ambas as partes. Com a palavra a ver. Áurea 

– Cumprimenta a todos. Registra que o ver. Marinho saiu do PP e quereria ficar nas 

Comissões e a Lei diz que a vaga é do partido. Refere que cumpriu com sua obrigação 

como líder do partido. Registra que comunicou que o PP queria saber como ficariam as 

comissões já que havia vereadores que tinham saído do PP. Pretende contar para a 

população sobre situações de projetos, muitas situações que a população não sabe. Diz 

que quer discutir coisas maiores. Refere que a conversa com o MP sobre a Santa Casa, 

dentre outros assuntos, foi muito boa. Um dos assuntos foi moradia popular. Fala sobre 

decreto federal dizendo que terrenos da união poderão ser utilizados para projetos de 

moradias populares. Pretende utilizar-se desse decreto. Se é da União é do povo. 

Conversaram sobre o IPMI, diz que o dinheiro é do povo. Comenta que se fosse algo 

irregular, não estariam defendendo o Projeto. Comenta que não votou no atual Prefeito 

nem disse que seu governo é excelente. Aponta falta de diálogo desse governo com a 

Casa de Leis. Frisa que não possui negócios com a Prefeitura. Coloca-se contra o 

emprego de politicagem, diz que é preciso discutir projetos em prol da população. 

Aquele que tiver o melhor projeto é o que vai ganhar as eleições. É fácil fazer no papel, 

não é no papel que se resolve. Política se faz dialogando. Os homens fortes lutam e os 

homens fracos lamentam. Com a palavra o ver. Célio – Cumprimenta a todos. 

Encaminha uma saudação especial à sua família, que se faz presente. Registra fatos 

de seu antigo laço de amizade e afeto com o ver. Robson e sua família. Sente falta de 
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tempos antigos na Casa de Leis, em que havia acalorados embates, mas tudo restava 

no campo das ideias, prevalecendo o respeito. Reconhece o trabalho de todos os 

vereadores, sabe que cada um possui uma maneira de trabalhar, e admira o trabalho 

de cada um. Diz aos GCM que sempre trabalhará, nas comissões, no interesse desse 

setor. Cita ouros setores do funcionalismo em prol dos quais pretende trabalhar. Sabe 

que o cobertor é curto, mas sempre que vier um projeto em benefício dos servidores, 

pretender fazer sua parte. Sente-se honrado em seu retorno à casa de Leis, depois de 

mais de um ano como Secretário das Administrações Regionais. Agradece a Deus, que, 

mesmo encontrando situações adversas, conseguiu contar com o apoio de ótimos 

servidores.  Tem certeza que todos os servidores públicos daquela secretaria atuam 

com amor, e tudo que ocorreu de bom durante sua gestão se deve aos bons trabalhos 

daqueles servidores. Comenta sobre ações que deixou encaminhadas naquela pasta. 

Comenta sobre TAC junto ao Promotor para viabilizar a perfuração de poços artesianos. 

Espera que o secretário que o substituiu dê andamento a tais serviços. Aparte ver. 

Tarzan – Testemunha que em audiência com Promotor, esse teria relatado que o ver. 

esteve com o Promotor tratando dessa pauta. O Promotor teria se manifestado quanto 

à legalidade de tais situações.  Retoma ver. Célio – Diz que há aproximadamente 100 

pontes em Itapeva. Teria assumido compromisso com o Promotor de fazer reparos, e 

não construção de pontes, por optar por efetuar reparos, em vistas a possibilitar o maior 

número possível dessas pontes. Comenta sobre Projeto de sua autoria, que pretende 

apresentar. Aparte ver. Áurea – Aproveita os fatos narrados para cumprimentar os 

vereadores que se filiaram ao PP. Com a palavra o ver. Tião – Cumprimenta a todos. 

Inicia sua fala da mesma maneira que falou em semanas atrás, quando ocorreu o 

conflito no PP, envolvendo os membros. Considera o ocorrido lamentável, já que tais 

conflitos intrapartidários apenas trazem prejuízos ao legislativo e à população de 

Itapeva. Então, da mesma maneira que sempre disse, confessa que o maior erro foi no 

calor das discussões foram tomadas atitudes temerosas que não trazem benefícios a 

ninguém. Lamenta que por ações junto à justiça tenham prejudicado os trabalhos das 

Comissões. O que precisava era haver ações entre os membros do partido, 

esquecendo-se das comissões. Confessa que não acredita no que está vendo. Fala que 

assumiu a vaga, devido ao afastamento da ver. Vanessa para ocupar o cargo de 

Secretária da Saúde. Confessa que é preciso ter coragem para tal empreitada. Não 

sendo para qualquer pessoa. Espera que os pares vereadores por esse momento em 

que permanece, não volte a presenciar outro ato desses. Sobre os servidores, sobre os 

projetos correlatos a eles, está tranquilo sobre suas posições. Sobre a Santa Casa, diz 

que graças a Deus está havendo o diálogo entre Prefeitura e Santa Casa, em vistas a 
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encontrar soluções para os problemas financeiros da Instituição. Agradece a cada 

convite para se filiar a partidos. Fala sobre estes convites. Hoje escolheu uma chapa, 

visto que tinha que tomar uma decisão. Tendo decidido acompanhar o PP porque se 

sentiu na obrigação diante do conhecimento e antigo relacionamento com a família 

Haidar. Agradece muito essa família por ter lhe dado emprego e respeitado e honrado 

por todo o tempo em que lá esteve. Deseja a todos os partidos que lhe convidaram o 

maior sucesso do mundo nessa campanha. Espera uma campanha de respeito, livre de 

baixos níveis. Com a palavra o ver. Júlio – Cumprimenta a todos. É o início do quarto 

ano dessa legislatura e ano eleitora. Claro que esses debates iriam acontecer, visto que 

a partir do dia 5 já que cada um já teria tomado seus caminhos, mas ouvir tudo o que 

ouviu coloca que estamos dentro do período eleitoral e essas palavras estão 

acontecendo devido aos debates em período eleitora. Vê que a fala dos vereadores, 

muitas vezes, soa de forma diferente do que querem passar. Mas às vezes ocorrem 

incoerências e os vereadores não estão aqui para fazer isso. A fala do ver. que diz sobre 

ir à rua ver se tem buraco, ou se está faltando iluminação ou se tem mato. Acredita que 

cada um tem sua postura e cada postura deve ser respeitada. E se os vereadores são 

chamados para ver os problemas nos bairros é o dever dos vereadores estar lá 

fiscalizando. Levantar o nível do debate, apresentar Projetos de Lei, votar as contas do 

Prefeito, são todas elas função do vereador. Sobre as reuniões da Santa Casa, admira 

os esforços, mas ser recebido lá é livre a todas as pessoas. Entende que aqueles que 

apresentam iniciativas favoráveis para ajudar serão recebidas na Santa Casa quando 

quiserem. Não vê problema e cada um faz sua parte. Não vê que sua ida ou não seria 

um problema, o que lhe soa como incoerência, já que muitos vereadores dizem que não 

querem sair nas fotos, mas falam sobre o assunto como se fosse um monopólio de 

alguns vereadores. Escolher uma sigla partidária para compor não é fácil, nem colocar 

seu nome à disposição para uma eleição. Muitas vezes a própria família é contra o seu 

nome a um pleito, mas muitas vezes a pessoa é levada por uma grade vontade e 

coragem para participar desses pleitos. Agradece ao PP, partido em que ficou desde 

2019, foi eleito pelo PP e nunca vai se esquecer disso. Tem sua gratidão e respeito 

àquele partido. Decidiu não continuar ali, mas foi uma decisão sua optar por outro 

projeto, que vem acompanhando desde 2020 e acredita que isso faz parte da função de 

vereador. Quer continuar debatendo na Câmara o que é melhor para Itapeva e da 

população, sendo isso que importa e que continuará fazendo. Não concorda com muitas 

coisas que estão ocorrendo na Casa, mas continuará lutando pela população. O 

mandato continua e há ainda muito a ser feito. Com a palavra o ver. Ronaldo – 

Cumprimenta a todos. Diz que a Câmara está parecendo o BBB em que quem não 
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compactua é colocado no paredão. Registra que há outras vias de manifestação e ação 

aos vereadores. Fala sobre sua visita na Santa Casa nesse dia. Foi uma visita muito 

amistosa. Foi conversado sobre tudo e o diálogo foi muito importante para falar sobre o 

Projeto de alíquota patronal não tem nada a ver com a verba a ser destinada à Santa 

Casa, não havendo nada nesse sentido constando no Projeto. Teria dito que sempre 

estará no lado da Santa Casa. Exorta a população a observar as narrativas de acordo 

com conveniências. Hoje recebeu diversas mensagens de pessoas dizendo que os 

vereadores estariam contra o projeto da GCM, o que não seria verdade. Volta a dizer 

que não é contra o projeto sobre a GCM. Explica que há certas prerrogativas que são 

do Executivo. Com a palavra o ver. Comeron – Cumprimenta a todos. Fala que foi em 

sua gestão como Prefeito que foi criado o Estatuto da GCM. Felicita o ver. Celinho pelo 

seu retorno à Casa de Leis, inclusive agora participando da formação da Mesa. Na 

gestão dessa Mesa foram devolvidos mais de 13 milhões de reais, bem como dando 

grande percentual de aumento real aos servidores. Registra que sempre tentou tratar 

bem os servidores e diz que foi o último Prefeito a dar aumento real aos servidores 

municipais. Os servidores merecem ser tratados com respeito e dignidade. O elogio 

maior que o gestor pode dar ao servidor é aumento real, e todos os benefícios que a lei 

permite. Esteve a visitar a zona rural, passou pelo melhor caminho, com cidades ainda 

intactas. A boa notícia é que o governo atual do estado vai retomar o programa melhor 

caminho. E já protocolou pedido de retomada do Projeto na Cidade. Considera que está 

fazendo seu papel, indo até onde as coisas acontecem. Buscando recursos e parcerias 

que permitam executar projetos em prol da cidade. Esteve também reunido junto à 

diretoria da Santa Casa, mas para essas reuniões é preciso levar que sabe e entende 

desses assuntos. Teria saído otimista com os projetos que ali foram propostos. Finaliza 

dando boas-vindas aos vereadores que se filiaram ao PP. Aparte ver. Celio – Corrige 

um erro. Falou sobre a reunião que teve com o MP sobre postos artesianos. Uma das 

pessoas que lhe sugeriu procurar o MP foi o sr. Mateus Cerdeira. Retoma ver. Comeron 

– Diz que a pasta de administrações regionais, devido à vasta malha de estradas rurais 

e os problemas decorrentes de sua transposição com máquinas e equipamentos. Frisa 

que é preciso retomar o programa melhor caminho. ORDEM DO DIA. Leitura do 

Requerimento Nº 154/2024 - Diversos Vereadores - Requeremos à Mesa, ouvido 

Plenário, nos termos do artigo 115, §§ 1º a 5º do Regimento Interno, que seja concedido 

Urgência Especial aos seguintes Projetos de Lei de 239,250,251/23, 07, 021, 033, 035, 

037, 038, 039, 040, 041 e 043/2024. Questão de Ordem – Ver. Marinho questiona o 

motivo de alguns projetos, protocolados há vários dias, terem sido colocados em pauta 

apenas na data de hoje. Ver. Andrei – Diz que há um desmonte na Educação de 
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Itapeva. Quer uma boa prestação de serviço. Questiona por que não há tramitação 

também célere para o Projeto da Educação. Presidente comenta sobre a demora para 

o envio de alguns projetos pelo Executivo. ver. Tarzan – Entende que o projeto sobre 

estrutura na Educação não seria abarcado pelo prazo limite previsto na Lei. Ver. 

Robson – Diz que se está na casa desde o dia 02, poderia ser incluso no requerimento 

de urgência. Ver. Tarzan – Diz que todos os vereadores estão convidados para o 

recebimento do Projeto pelas Comissões, na data de amanhã. Em votação única. 

Aprovado por unanimidade. Leitura de Emenda 1/2024 - Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - Altera o artigo 2º do Projeto de Lei nº 239/23. 

Questão de Ordem. Ver. Débora pede votação em bloco da Emenda 01 juntamente 

com o Projeto 239/23. Colocada em votação. Acatado pelo Plenário. Colocada 

discussão única. Ver. Débora – Cumprimenta a todos. Explica a motivação da Emenda. 

Ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. O Projeto chegou na casa de Leis em 27 de 

novembro de 2023. Foi procurado pelo atual comandante da Guarda e imediatamente 

incluíram no Requerimento visto que há prazo fatal devido a matéria do Projeto. Em 

votação única, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 239/2023 - Mario 

Sergio Tassinari - ALTERA a redação da lei 3.608 de 18 de outubro de 2013, que dispõe 

sobre o Estatuto, Plano de Carreira e Remuneração da Guarda Civil Municipal. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 250/2023 - Mario Sergio Tassinari - AUTORIZA o Poder Executivo a repassar 

recurso por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Associação 

dos Amigos Itapevenses Protetores dos Animais, para o fim que especifica. Questão 

de Ordem. Ver. Débora pede a leitura e discussão dos projetos 250 e 251/2023 em 

bloco por se tratarem de assuntos correlatos.  Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 251/2023 - Mario Sergio 

Tassinari - AUTORIZA abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do 

corrente exercício. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 7/2024 - Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 2.583 de 24 

de abril de 2007, que dispõe sobre a reforma administrativa junto a secretaria municipal 

de administração e dá outras providências. Colocado em primeira discussão e votação, 

foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0026/2024 – 

Vereadora Debora Marcondes – Altera a redação do artigo 1º passando a vigorar com 

a seguinte redação: “Art 1º Fica alterado o vencimento do cargo de Superintendente do 

IPMI para R$9.000,00 (nove mil reais). Suprime a redação do artigo 2º: Art. 2º Fica 

alterado o vencimento do cargo de Superintendente, constante no Anexo I - Quadro de 

Pessoal do IPMI, da Lei Municipal n.o 3.336, de 20 de janeiro de 2012 que passa a 
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vigorar com a seguinte redação (Suprimido). Questão de Ordem. Ver. Débora pede a 

leitura e discussão dos itens 7, 8 e 9 em bloco. Acatado. Está em discussão única. Ver. 

Débora – Cumprimenta a todos. Sobre o Projeto, deixa bem claro que não tem nada 

pessoal contra o sr. Edgar. Ocorre que é um Projeto de aumento para apenas uma 

pessoa, o que considera incorreto. O aumento para 13 mil reais daria na base em 50 

reais anuais a mais. Considera um aumento desproporcional. Menciona outras 

categorias que também pleiteiam aumentos. Pede que seja um aumento justo e não 

esse valor de 4 mil reais de aumento. Pede voto favorável à sua emenda. Ver. Tarzan 

– Cumprimenta a todos. Diz que é um defensor da meritocracia. É preciso conhecer o 

conjunto da obra. Explica sobre os detalhes do Projeto. Ver. Ronaldo – Acredita que o 

valor de 9 mil seria um valor muito bom, já que a maioria dos servidores ganham valores 

bem menores. Acredita que a emenda 01 é boa e deveria ser aprovada. É favorável à 

emenda. Colocada em votação única: Foi rejeitada com votos favoráveis dos 

vereadores Andrei, Débora, Gessé, Júlio, Marinho, Ronaldo, Saulo. Leitura de 

Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0026/2024 - Comissão de Economia, Fiscalização e 

Execução Orçamentária - Altera a redação do artigo 1º: “Art. 1º Fica criada a referência 

16A lV na Tabela A - Hierarquização de Cargos e Salários Administrativos, Técnicos e 

Chefias da Prefeitura Municipal de ltapeva, constante da Lei Municipal nº 1.811, de 3 de 

julho de 2002, com vencimento de R$ 12.000,00 (doze mil reais). ” Está em discussão 

única. Em votação única. Emenda aprovada, com os votos contrários dos vereadores 

Andrei, Débora, Gessé, Júlio, Ronaldo. Leitura do Projeto de Lei Nº 26/2024 - 

Prefeito Dr Mario Tassinari - dispõe sobre a criação da referência 16A IV na tabela A da 

lei municipal nº 1.811/2002, que dispõe sobre o plano de cargos e salários, evolução 

funcional, e altera o anexo I, da lei municipal nº 3.336/2012, que dispõe sobre a criação 

do instituto de previdência municipal de Itapeva - IPMI, organiza o regime próprio de 

previdência social dos funcionários públicos do município de Itapeva e dá outras 

providências. Está em primeira discussão. Em primeira votação. Foi aprovado, com os 

votos contrários dos vereadores Débora, Gessé, Júlio, Lucinha, Marinho, Ronaldo. 

Leitura de Projeto de Lei 33/2024 - Mario Sergio Tassinari - DISPÕE sobre alteração 

da lei 4.024 de 21 de agosto de 2017, que dispõe sobre a Organização e a Estrutura da 

Secretaria Municipal de Saúde e FIXA princípios e diretrizes de gestão e dá outras 

providências. Colocado em primeira discussão: Está em primeira discussão. Ver. 

Débora – Comenta sobre os meandros e a importância do Projeto. ver. Tarzan – 

Gostaria de corroborar a fala da ver. Débora. Pede voto favorável ao Projeto. Em 

primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 1/2024 - Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação do artigo 4º do Projeto de 
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Lei nº 35/2024: O artigo 1º do Projeto de Lei nº 35/2024, passa a vigorar com a seguinte 

redação: “Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a repassar por subvenção à Santa 

Casa da Misericórdia de Itapeva o valor global de R$ 3.500.000,00 (três milhões e 

quinhentos mil reais) que será pago em 10 (dez) parcelas mensais de R$ 350.000,00 

(trezentos e cinquenta mil reais), a partir da vigência da lei. (...)” O artigo 4º do Projeto 

de Lei nº 35/2024, passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 4° - Essa Lei entra em 

vigor na data de sua publicação, retroagindo seus efeitos a partir do dia 1º de abril de 

2024, ficando revogadas as disposições em contrário. (...)”. Colocado em discussão 

única: Ver. Débora – Sobre a emenda, fica um pouco receosa, já que ela está 

retroagindo seus efeitos. Está com receio de prejudicar o Projeto com a aprovação da 

emenda. Ver. Tarzan – Agradece a ver. Débora pelas observações. Diz que não é 

possível retroagir alíquotas do IPMI, por ser contribuição dessa natureza, mas, com 

relação a outras matérias, teve o cuidado de conversar com Procurador.  Em votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 35/2024 - Mario Sergio 

Tassinari - AUTORIZA repasse por subvenção ao hospital filantrópico Santa Casa da 

Misericórdia de Itapeva e dá outras providências. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 38/2024 - Mario Sergio 

Tassinari - AUTORIZA o Poder Executivo Municipal a repassar aos Agentes de controle 

de vetores, incentivo financeiro adicional, na forma que especifica. Questão de Ordem. 

Ver. Celinho pede discussão e votação em bloco dos demais itens da Pauta. Acatado. 

Está em primeira discussão dos demais itens. Ver. Ronaldo sobre o item 13. Esteve 

reunido com os agentes de controle de vetores anteriormente. Foi feito processo 

administrativo. É um direito desses agentes, em tempos de surto de dengue, que não 

estavam sendo valorizados de fato. Ver. Débora relata sobre o Projeto de controle de 

vetores, a ver. tinha feito ofício sobre o assunto. O projeto 39 na verdade está 

adequando questões, sem impacto. Sobre o projeto das diárias, considera de suma 

importância. Sobre a licença retroativa da GCM, tem três pedidos de sua autoria sobre 

o tema em três anos consecutivos. Recebeu ofício assinado pelo Secretário de 

Segurança Pública sobre destinação de 100 mil reais para a GCM local. Pede voto 

favorável. Ver. Robson. Comenta sobre as diárias. Explica sobre os detalhes do Projeto. 

Sobre a GCM, comenta sobre o assunto. Em primeira votação dos demais itens. 

Aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 39/2024 - Mario Sergio Tassinari - 

ALTERA a Lei 5.014, de 28 de fevereiro de 2024, que cria cargos comissionados na 

estrutura administrativa das secretarias municipais que especifica e dá outras 

providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 40/2024 - Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei Municipal 
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n.º 4.058, 10 de novembro de 2017, que dispõe sobre a criação de gratificação por 

desempenho de função de direção, coordenação e gerenciamento de Unidades 

Primárias de Saúde, Unidades de Serviços Especializados em Saúde e da Área Médica 

e dá outras providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 41/2024 - Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 4.770 

de 14 de outubro de 2022, que dispõe sobre concessão de diárias para Agentes 

Públicos que viajam a serviço do Poder Executivo do Município de Itapeva e dá outras 

providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 43/2024 - Mario Sergio Tassinari - Altera dispositivo da Lei 

Municipal n° 3.608/2013 que trata do Estatuto da Guarda Civil Municipal. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2ª d/v Projetos de lei 239, 250, 251/2023, 7, 26, 33, 35, 38, 39, 40, 41, 

43/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Nada consta. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 8ª Sessão Extraordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 8 de abril, e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

8 de abril de 2024.  

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 

 

                   TARZAN                                                          CÉLIO ENGUE 

             1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 


